



Jaderný odpad?
Důvěřte, neřeknete!

Obec Pačejov
od roku 1327

Zpravodaj

Obce Pačejov

ročník 9. vydáno 30.3.2015 číslo 1/2015



Co je u nás nového aneb starostí starosty

Čtvrt roku uteklo jako voda a opět držíte v rukou další číslo obecního zpravodaje, tentokrát v barevném veselejším provedení. Vždyť Velikonoce jsou za dveřmi a sluníčko začíná mít tu správnou sílu. Zimu vystřídalo JARO. A já využívám příležitosti, abych vás informoval o tom, co se za ony tři měsíce událo v obci.

Uplynulé měsíce využily k bilancování své činnosti zájmové spolky. Zúčastnil jsem se všech výročních schůzí a valných hromad kromě jediné, kdy jsem byl nemocen. A bylo to pro mne velmi poučné, dozvěděl jsem se mnoho zajímavých informací o jejich činnosti. Úroveň schůzí byla až na některé výjimky velmi dobrá a je potřeba na tomto místě poděkovat všem členům spolků, kteří prostě dělají něco navíc a neptají se: „Co za to?“. Také jsme se snažili s ohledem na změnu legislativy poskytnout urychleně zájmovým spolkům finanční podporu na jejich činnost a rozdělili jsme takto 160 tisíc korun. Krásným vyvrcholením tohoto zimního bilancování byl I. spolkový ples. Nádherná atmosféra, skvělá zábava, výborný program, perfektní účast. A co víc – podílely se na něm nějakým způsobem téměř všechny zájmové spolky a zúčastnili se jej občané ze všech našich obcí. Vidíte, že to jde, když se chce. Díky!

V tomto období se také projeví některé nešvary, které musíme rázně a přísně řešit. Tak například venčení psů. Mnoho občanů si stěžuje na množství výkalů, které „zdobí“ veřejná prostranství zvláště v okolí nádraží, prodejny, kulturního domu a bytovek u Majera. Na problém jsme upozornili prostřednictvím místního rozhlasu a začneme pokutovat. Je přece normální po svém

miláčkovi uklidit výkaly do pytlíku a na druhé straně není vůbec příjemné, když to člověk vyšlápne a zaneřádí auto, byt, prodejnu apod. Myslím, že nebude takový problém, identifikovat, kdo to způsobuje a postihnout jej. V podstatě na ně lidé už upozorňují sami. V průběhu ledna také probíhaly odečty stavů vodoměrů. Musím konstatovat, že ne všichni byli vstřícní k této povinnosti a někteří si neodpustili i nevhodné komentáře. Je ale přeci normální, že pokud odebíráme vodu z obecního vodovodu, ještě k tomu dotovanou, tak musím umožnit provedení odečtu a za odebranou vodu řádně a včas zaplatit. Představte si, že je mnoho národů, pro které není samozřejmostí, aby jim po otočení kohoutkem tekla voda. V jarním období se budou staré vodoměry měnit za nové a ty se budou plombovat. Staré necháme kalibrovat a opět je použijeme. Připravujeme také plán odkalování vodovodů, budeme vás informovat a pravidelně toto opatření provádět. Dalším velkým nešvarem a problémem jsou odpady. Obec reagovala na změnu legislativy v odpadech a schválila novou Obecně závaznou vyhlášku, se kterou se prosím seznámte. Myslíte, že je nutné, aby v krásné přírodě v okolí našich vesnic se na několika místech ve větším či menším množství povalovaly plastové kýble, sedačky z aut, skla a další odpady, když obec dotuje sběr odpadů, pravidelně se vyváží komunální odpad, tříděný odpad, nebezpečný odpad i velkoobjemový odpad? Zamyslete se nad tím hlavně vy, co toto způsobujete. Uvažujeme o umístění několika fotopastí, pak budeme mít viníky jako na dlani. A pokuty jsou obrovské. Budoucnost je ve třídění odpadu a jeho dalším využívání. Potom lze očekávat do budoucna i třeba zlevnění této služby jak pro občany, tak pro obec. Proto prosím: tříděte, tříděte, tříděte. Také jsem řešil několik sousedských problémů

a zatím vždy s kladným výsledkem. Děkuji za pochopení.

Mimo jiné se na mne obrátili řidiči autobusů, aby obec udělala nějaké opatření na autobusovém nádraží, kde když se sjedou tři, čtyři autobusy, není možné se tam díky neukázněnosti řidičů parkujících osobních vozidel vejít a bezpečně nabrat lidi a vyjet na komunikaci. A protože jsem jim dal za pravdu, začali jsme dávat těm, co překáží, lístky s upozorněním za stěrač, aby dodržovali vyhlášku o provozu na pozemních komunikacích. Není to zvláště starosty. Dovolil by si někdo ve městě parkovat na autobusovém nádraží? To by s ním udělali krátký proces. A vida, hned se strhla diskuze a hlavně jedna paní, která se k nám nedávno přistěhovala, mě kontaktovala několikrát telefonem a zvýšeným hlasem mi spílala, co si to dovoluji a že ona chce vidět na své auto apod. Je to pouze o toleranci, ohleduplnosti, porozumění a pokoře. Co jiného na to říci? Ale i na takové najdeme ten správný postup a mastoupí sankce. V minulém čísle Zpravodaje jsem také psal o pohledávkách. Mnoho lidí pochopilo a své závazky vůči obci uhradilo. Ti, co tak neučinili, jsou již v péči našeho právního zastoupení a čekají je několikanásobně vyšší náklady. Je to jejich rozhodnutí.

Důsledně se zabýváme budoucností a rozvojem obce. Jistě víte, že ve všech obcích se uskutečnila setkání občanů s vedením obce a členy zastupitelstva. Hodnotíme tato setkání jako velice prospěšná a splnil jsem tak svůj předvolební slib o konání těchto setkání. I občané jednotlivých obcí hodnotili tato setkání velice pozitivně, protože přece jenom každá vesnice i přes společné problémy má v mnohém problémy své. A tak jsme ten strávený čas s občany věnovali efektivně jejich připomínkám a problémům. Mnoho jsem jich již vyřešil, osvětlení, místní rozhlas, značení apod., řešení zbývajících bude trvat o něco déle, ale ubezpečuji, že všemi se zodpovědně zabýváme. Jsem velice rád, že se mi zatím daří řešit rybníček v Pačejově. Jsou odebrány vzorky, s napětím čekáme na výsledky. Pracuje se na pasportu a projektu, celý postup je projednán se životním prostředím. Vlastní sanace proběhne, s ohledem na zákony, zřejmě někdy koncem

léta, začátkem podzimu, jsou tři varianty a záleží, jak dopadnou rozborů sedimentu. Uvidíme. Požádali jsme o několik dotací. S napětím čekáme na výsledek ohledně rekonstrukce místních komunikací, ale i na další. Chceme provést stavební úpravy předsálí kulturního domu, vyhodit skleněné výklady a vyzdít stěnu tak, aby tam bylo důstojné prostředí, požádali jsme o dotaci na výměnu čekáren, chceme v obcích umístit měřiče rychlosti za účelem zvýšení bezpečnosti dětí a chodců, budeme žádat o dotaci na nové židle do kulturního domu. Schválili jsme rekonstrukci kolumbária na hřbitově, výměnu nerezových rámečků, s dvířky, vyčištění, podmazání schodů a vyspárování. Připravují se studie na úpravu veřejných prostranství, hřbitova, pomníku padlých, rybníčku a nádrží. Díky brigádnické činnosti spolků začala revitalizace farské zahrady (SHD Pačejov), čistí se obecní lesy (Sokol) a budou se budovat oplocenky (myslivci). Tady je potřeba poděkovat. Takto má vypadat spolupráce. Spolky obci pomůžou a zároveň si vydělají na svoji činnost. Také připravujeme nabídkové řízení na výběr dodavatele projektu na kanalizaci a ČOV v našich obcích, protože je nejvyšší čas, aby se začal připravovat projekt pro územní řízení a byli jsme připraveni shánět peníze na realizaci. Vypadá to, že na základě mého dopisu, se začne něco dít s místním vlakovým nádražím, v řešení je moje stížnost na rušení vlakových spojů, je přislíbena oprava silnice do Horažďovic. Požádali jsme dopisem okolní obce o příspěvek na provoz zdravotního střediska, neboť k praktické lékařce chodí lidé ze 32 a ke stomatoložce z 28 okolních obcí, ale finanční zátěž nese obec sama. Dalo by se leccos vylepšit. Začíná akce „Zateplení mateřské školy“ a v květnu zahájíme základní školu. Probíhá výstavba tenisového kurty, dokončil se vrt ve Velešicích. Schválili jsme Nařízení obce o zákazu podomního prodeje, takže by vás už neměl nikdo otravovat s nabídkou různého zboží a služeb u vás doma a pokud ano, tak volejte Policii ČR na číslo 158. Vidíte sami, že je to pestré a rozjeté do obrovské šíře.

V minulosti platila zásada: „Chléb a hry“. Tuto zásadu se snažíme dodržovat i my, a proto jsme ustavili Kulturní a sportovní komisi

jako poradní orgán rady obce, která se s velkou chutí pustila do práce a první výsledky její práce jste již mohli zaregistrovat. Zastupitelstvo obce také schválilo na svém zasedání dne 11. března 2015 znak a prapor obce. To je událost, která by měla být v obecní kronice zapsána zlatým písmem. Nyní požádáme Podvýbor pro heraldiku Parlamentu České republiky o posouzení a schválení a následně obdrží obec dekret s povolením znak a prapor užívat. Na 18. dubna připravujeme protestní akci proti budování úložiště jaderného odpadu a na 3. května u příležitosti 70. výročí osvobození připravujeme slavnostní odhalení pamětní desky slavnému rodákovi z Pačejova (viz anonce na jiném místě).

„Nejen prací živ je člověk“ - a tak se těším na setkání s Vámi při všech těchto zmíněných akcích.

Přeji Vám krásné a požehnané Velikonoce a ještě krásnější jarní období.

Váš starosta

A čím žije mateřská školka?

Při návratu po vánočních prázdninách do školky na děti čekalo příjemné překvapení v podobě dárků od Ježíška. To bylo radosti! Dopravní igračkový set ve velkých krabicích bývá v provozu denně. Užili jsme si tříkrálový den plný písní a děti o této tradici trochu vědí.

Na třídě mladších dětí Broučků si v současné době žije celkem 19 ratolestí, starších máme 24, poté co se v březnu jedna dívčinka odstěhovala (bylo jich 25). Dvě děvčátka ještě nastoupí do konce května k mladším tak, jak bylo v plánu podle loňského zápisu do MŠ. K zápisu do základních škol šlo celkem 20 dětí, z toho 1 slečna do Nepomuka, chlapec a dívka do Horažďovic a 17 do naší Základní školy v Pačejově. Odklad školní docházky u několika dětí se vyjasní až v květnu po doporučení odborníků.

I když nám zima pro sezónní činnosti vůbec nepřála, (na lopatách jsme jezdili celkem 4x), přesto naše zařízení nezná nudu, ba naopak. A čím se bavily naše mladší dětičky? Žily až do masopustní doby zimním časem, také cestovaly Grónskem, hodně si povídaly, vyráběly (např. krásného tučňáčka), malují – i na plátno, stříhají, cvičí, experimentují (v

mrazu do vody schovají předmět a pozorují co se stane), upevňují si znalosti o tom, jak by se měly do zimního počasí ven obléci, proč, atd. Trénují paměť, řeší problémové úkoly, plní jednoduchý domácí úkol, zdobí si svými výrobky celé prostory.

A co starší? Před zápisem do 1. třídy ZŠ je po dobu 3 týdnů navštěvoval tajemný detektiv Očko, denně jim schovával po pavilonu dopisy s úkoly, s jejichž obsahy je po nadšeném hledání vždy seznámil a ony je s chutí plnily. Někdy pracovaly v centrech v malých skupinkách, jindy všichni společně nebo samostatně. Podle toho, o co šlo. Vedeme je k samostatnosti a odpovědnosti při plnění úkolů, někdy mají i domácí úkol (např.: přineste si z domova svoji nejoblíbenější knihu, ...). Neučíme se číst, počítat a psát, ale děláme takové činnosti, které k tomu směřují: např.: rozlišování hlásky na začátku slova, rytmizujeme, porovnáváme, plníme jednoduché sudoku, hledáme rozdíly, nesmysly, třídíme, modelujeme, malujeme, trénujeme grafomotoriku k přípravě na psaní a uvolňování ruky pohybem paží ve vzduchu, na zemi, na papíře, ... zkoušíme sestavovat obrázky za sebou dle časové posloupnosti, vyprávíme si, čteme obrázkové příběhy, je toho mnoho. Ale těž máme volné chvíle na spontánní a hravé činnosti se svými kamarády. Také kouzlíme, děláme pokusy – se sněhem, ledem, povedl se pokus „Tančící rozinky“ nebo „Mávající rukavice“ (s octem a sodou). Napoprvé rukavice okamžitě vyletěla, při druhém pokusu na nás skutečně mávala, ukazovala na nás jedním prstem, jako by říkala: Jen pojď ke mně blíž! To jsou zážitky, prožitky, údivy, smích, napnutí, úlek, uvolnění a zkušenost.

Masopustní týden opět rychle utekl, děti o této venkovské tradici a zvyku docela dost vědí, vždy se těší. Opět se vyrábělo, zpívalo, během čtvrtedního dopoledne naši školku ovládli různí vodníci, princové, princezny, námořníci, jahůdka, kovbojové a mnoho jiných krásných bytůstek, takže se soutěžilo, tančilo, rejdlilo. Nechyběly ani zasloužené odměny. Po jarních prázdninách jsme si vyjeli do Horažďovic na pohádku: Šupinka vodníka Štístka, ještě dva dny s ní děti vlastně žily. V březnu jsme se věnovali tématům: Odpady, Knihy. Děti vědí, kdo knížku dovede napsat, kdo nakreslí

obrázky, kde se dá půjčit, zakoupit, jak se s ní má zacházet. Na toto téma též pobesedovaly při exkurzi v knihovně s paní Štěpáníkovou a každý si dle své libosti mohl zapůjčit do školky jeden titul dle svého výběru. To bylo radosti, ale i nerozhodnosti, neboť se líbilo více knížek. Nyní pozorujeme, jak se do naší krajiny blíží jaro, hledáme první sněženky, posloucháme ptactvo. Budeme znát hodně jarních písní i veršů.

Nyní od jara do konce léta čekají naše zařízení velké změny, budou se měnit okna, dveře a zateplovat naše budovy. Vše se bude uskutečňovat dle předem známého harmonogramu prací tak, aby byl v pořádku zajištěn chod našeho zařízení, budou platit přísná bezpečnostní opatření. Bude to starost a práce navíc, ale od září bude toto zařízení i z venku krásné, rozzářené a my se všichni na tuto velikou proměnu moc těšíme.

A ještě se s vámi všemi podělím o to, jak v realu vypadá vzdělávání nás – pedagogických pracovníků. Naše dvě paní učitelky Jani Štípková a Ali Hlaváčková si doplňují svoji odbornou kvalifikaci studiem na univerzitách v Českých Budějovicích a v Plzni a já s paní Vladkou Chaloušovou se od loňského léta dle harmonogramů zúčastňujeme akcí v celoročním projektu k polytechnické výchově HOP (hrajeme si, objevujeme a pracujeme), kterou zastřešuje organizace Step by step ČR, takže je pro účastníky vše zdarma a případné náklady tedy nezatěžují náš školní rozpočet. Projekt začal týdenní Letní školou v Liberci, kde jsme se mnohé dozvěděly, vyzkoušely si plno různých činností, prošly jsme továrnou na výrobu dřevěných hraček od složených kmenů až po lakovnu a balírnu hraček, udělaly jsme si představu o tom, co to dá práce, než se vyrobí třeba krteček či žabka.

Při tuzemských stážích poznáváme, jak se pracuje v jiných mateřinkách – v Praze, Třebíči, vracíme se s novými poznatky, nápady, zajímavostmi, vše u nás sdělujeme našim kolegyním. Na kurzu „Matematika všemi smysly“ - podle profesora Hejného jsme se seznámily s jeho metodami a možnostmi, jak pracovat u předškoláčků, získaly jsme spoustu materiálu a opět jsme si dosti nápadů s lektorkami vyzkoušely v praxi.

Perličkou v tomto projektu je uskutečnění

zahraničních stáží, paní Vladka v listopadu absolvovala cestu do chorvatských mateřinek, kde s kolegyněmi pozorovala vzdělávání tamních dětí v jejich prostředí, měly možnost si vše prohlédnout, porovnat vybavení tam a u nás, hygienické podmínky, přivezla mnoho postřehů a zkušeností, získala poznatky o systému vzdělávání v této evropské zemi. A mě čeká cesta koncem března jiným směrem – do Rigy v Lotyšsku. Vedoucí těchto projektů od Stepu mají vždy vše perfektně naplánováno, zorganizováno, zajišťují lektory, překladatele, čas je skutečně efektivně rozvržen, takže účastnice těchto akcí mají možnost prohlédnout si i turisty vyhledávaná místa v tamních lokalitách, kde se právě / nacházejí.

A závěrem jedno pozvání:

V úterý 7. dubna 2015 se v prostorách naší školky uskuteční Zápis do MŠ na školní rok 2015/2016 a zároveň Den otevřených dveří v době od 8 do 12 hodin. Přijďte, jste všichni srdečně zváni!

Těšíme se na Vás!

(Věra Chlanová, ředitelka MŠ)

Základní škola

V současné době navštěvuje ZŠ Pačejov 111 žáků. Během měsíce března se 2 žáci přihlásili, jeden žák odešel. Nyní máme ve třech třídách 1.stupně 64 a ve čtyřech třídách druhého stupně pak 47 žáků. V pololetí prospělo s vyznamenáním 72 žáků a prospělo 38 žáků. Chování u všech hodnoceno jako velmi dobré.

Škola jako příspěvková organizace zaměstnává celkem 15 pracovníků: 9 kvalifikovaných učitelů, asistentku pedagoga, vychovatelku školní družiny, 2 kuchařky, uklízečku a školníka. V současné době jsou 2 pedagogové nemocni a jejich nepřítomnost řešíme zástupem.

K zápisu se dostavilo 16 dětí, 14 bylo zapsáno, ve 2 případech bude rozhodnuto o odkladu školní docházky po dodání požadovaných dokladů. Dvě děti nastoupí po ročním odkladu.

Učitelé žákům školy nabízejí zapojení do různých naukových soutěží. Pochválit musím úspěšné řešitele domácích i školních kol a hlavně pak ty, kteří absolvovali okresní kolo: Olympiáda z Čj: Martin Kříž, Eliška Tauchenová

Angličtina: Martin Vlček, Kateřina Petrásková

Pythagoriáda: V loňském školním roce byla tato matematická soutěž obtížná a náročná, letos do této chvíle nebyla vyhlášena.

Proběhlo rovněž školní kolo v recitační soutěži, na obvodní kolo do Horažďovic odjelo osm žáků.

Všichni vycházející žáci 9.ročníku (13) již podali své přihlášky ke studiu na SŠ a SOU. V letošním roce mohli žáci podat opět dvě přihlášky. K přijímacím pohovorům budou pozváni všichni uchazeči hlásící se na SŠ.

A výhled na jarní měsíce?

Některé akce už mají pevné termíny: Učitelky 1.st. naplánovaly zájezd do Prahy /28.4. resp.11.5./ Žáci 8.roč. pokračují v projektu „Podpora technického a přírodovědného vzdělávání v Plzeňském kraji“ a 24. resp. 26. března proběhnou další dvě akce, 18. dubna se zúčastníme manifestačního štafetového běhu proti plánovanému úložišti vyhořelého jaderného odpadu, 3.května pak oslav 70. výročí osvobození. Hasičský záchranný sbor Plzeňského kraje připravil na 27.května v Horažďovicích „Den IZS“ a soutěž „Malý záchranař 2015“. Doufáme, že obsadíme i atletické soutěže (žáci v atletickém kroužku se pilně připravují). V plánu je také úklid našich obcí od plastového odpadu v rámci Dne Země, fotografování, návštěva divadla a školní rok zakončí třídy školními výlety.

Také se těšíme, až 11.května stavební firma zahájí výměnu oken, dveří a provede zateplení přístavby a spojovacího krčku školní budovy. Nová fasáda jistě rozzáří oči nejen žáků, ale i všech návštěvníků naší obce.

(Josef Hromádka, ředitel ZŠ)

Za „kultúrou“ do Prahy

Žáci 8. a 9.ročníku pačejevské školy spolu se svými rodiči podnikli v sobotu 28.2. společný výlet do Prahy. Pod pedagogickým dohledem paní učitelky Hany Zajícové a pana učitele Tomáše Cihláře jsme všichni absolvovali

velice zajímavý program. V dopoledních hodinách to byla komentovaná prohlídka chrámu svatého Víta a Starého královského paláce. Od paní průvodkyně jsme se dozvěděli spoustu zajímavostí o naší nejvýznamnější gotické památce, poté jsme navštívili Vladislavský sál nebo místnost, kde proběhla druhá pražská defenestrace. Ve sněmovním sále jsme viděli věrné kopie našich korunovačních klenotů. Po prohlídce venkovních prostor Pražského hradu jsme se autobusem přesunuli do nuselského Divadla Na Fidlovačce, kde jsme zhlédli úspěšný seriál Jeptišky, který se zde hraje už několik let. Představení bylo velmi zábavné. Excelovaly v něm především herečky Zora Jandová v roli matky představené a Sandra Pogodová v roli sestry Roberty Anny. Ale ani zbývající tři protagonistky si v ničem nezadaly se svými kolegyněmi. Pro mnohé z nás to byla první zkušenost s velkým divadlem a určitě ne poslední. Výlet se moc líbil nejen nám – dětem, ale i našim rodičům. V budoucnu jej budeme chtít určitě zopakovat!

(Nikola Hlaváčová a Katka Petrásková, 8.třída)



Mladí hasiči SDH Pačejev

Družstvo mladých hasičů při SDH Pačejev se počátkem roku rozrostlo o nové tři členy, takže v současné době máme osmnáct mladých členů sboru.

Nový rok jsme zahájili 17. ledna účastí na valné hromadě SDH Pačejev. Hlavní náplní našich lednových schůzek byla především příprava na zimní hasičskou soutěž, která následně proběhla 7. února v Sušici. Soutěž se konala ve sportovních halách při ZŠ Lerchova,

za účasti téměř 500 mladých hasičů. Soutěžilo se v kategoriích mladších a starších družstev a dále byli v rámci každé kategorie vyhlašováni první tři nejlepší jednotlivci. Jeli jsme se prakticky jen podívat a zúčastnit, neboť naše družstva se tohoto klání účastnila poprvé. Soutěžilo se v šestnácti disciplínách (např. hod na koš, topografie, věcné prostředky PO, signály, šplh ...) Mimosoutěžní byla disciplína oblékání hasiče. Družstvo mělo za úkol obléci jednoho člena družstva do připraveného zásahového stejnokroje hasiče a všech doplňků. Po řádném oblečení a vystrojení tento musel absolvovat cestu k zásahu. Hodnotil se dosažený čas. A jak jsme dopadli? V kategorii starších se družstvo *Pačejev 1* umístilo na 17. místě a družstvo *Pačejev 2* na 29. místě ze 47 zúčastněných družstev. V kategorii mladších družstvo *Pačejeva* obsadilo 1. místo !!! Dále byli hodnoceni jednotlivci, kde obsadil v kategorii mladších hochů Šimon Straka 2. místo a v kategorii mladších dívek získala Tereza Sluková též 2. místo.

Rádi bychom na tomto místě poděkovali panu řediteli J. Hromádkovi za poskytnutí školní tělocvičny pro naše tréninky. A po úspěšné soutěži jsme si dopřáli i nějaké kulturní vyžití. Dne 20. února jsme tvořili ve výtvarné dílně při DDM Klatovy a odpoledne jsme navštívili kino Šumava - promítání pohádky Sněhová královna. V neděli 22. února proběhly společné hry a ježdění na koni. V sobotu 28. února jsme navštívili maškarní veselici v Olšanech, 14. března dopoledne jsme měli bowlingový turnaj v Klatovech. Odpoledne jsme jeli vlakem na Špičák, kde byla domluvena exkurze u Horské služby v Železné Rudě. Nejdříve nás záchranář, pan Pavel Aubrecht seznámil s jejich prací, s výjezdovou technikou, ukázal nám poskytnutí první pomoci při úrazech a vyproštění osoby z lavin. Děti si pak na sobě vyzkoušely znehybnění končetin pomocí vakuových dlah, transport zraněného v nosítkách a též si důkladně prohlédly záchranářskou techniku.

Závěrem, co čeká mladé hasiče na jaře? Především zkoušky plnění odznaků hasičských odborností (preventista, strojník, apod.), na které jsou děti připravovány vedoucími Radkem a Martinou Jungerovými. Dále se zúčastníme výtvarné soutěže na téma Požární ochrana očima dětí. Dne 18. dubna

poběžíme štafetu proti úložišti jaderného odpadu a nakonec, 23. května nás čeká soutěž v požárním útoku s překážkami CTIF, která proběhne v Nýrsku.

(Klára Klečková a Milan Běloch, vedoucí MH)



Tyátr

Lednová divadelní premiéra v pačejevském kulturním domě se určitě vydařila. Ukázalo se, že tato první samostatná akce nově ustavené komise kultury a sportu byla dobrým nápadem. Jedině, co pořadatelé asi skutečně nečekali a dost je to i zaskočilo, byla skutečnost, kolik lidí si 24. ledna do kulturního domu našlo cestu. Bylo jich více než 100 a mezi nimi byli lidé všech věkových kategorií ze všech našich obcí. A to je skutečně dobře. Kulturní dům stojí přece proto, aby lidi spojoval. Jen je třeba toho využívat a postupně navracet tomuto objektu ten správný význam přívlastku „kulturní“. Ukázalo se, že na Pačejevsku je hodně lidí, kteří kultuře fandí. V započatém trendu bude komise kultury a sportu v budoucnu pokračovat, protože naši spoluobčané vyslali směrem k ní jasný signál.

Samotné představení *Boufka na obzoru* v podání horažďovického Tyátru bylo na výborné úrovni, a ten kdo přišel, rozhodně nelitoval a více než dvě hodiny se dobře bavil. A o to nám přece všem jde!

(Tomáš Cihlár)

Hospodaření v obecních lesích

Lesy jsou bezpochyby obrovským bohatstvím, a proto jsou zřejmě pod zorným úhlem mnoha našich spoluobčanů. Vedle toho jich má mnoho s hospodařením v lesích i svoji zkušenost, neboť také větší či menší výměru lesa vlastní. Úvodem je třeba říci, že vše okolo lesů se řídí „Lesním zákonem“, jehož kořeny sahají až 250 let zpět do doby vlády Marie Terezie. Tento zákon má 65 paragrafů a 18 prováděcích vyhlášek a je jedním z nejpřísnějších.

Obec Pačejov vlastní necelých 170 hektarů lesů a hospodaří v nich podle Lesního hospodářského plánu, který zpracovává odborná firma a schvaluje krajský úřad vždy na 10 let. V loňském roce začalo tedy nové desetileté období, které potrvá do roku 2023. A v tomto desetiletém zorném úhlu se na hospodaření musíme dívat. Minulé období (decenium) za léta 2004 až 2013 bylo z hlediska hospodaření v obecních lesích často předmětem kritiky občanů. Byla tato kritika oprávněná? Posuďte sami.

Hospodaření v tomto období předznamenal rok 2003, kdy bylo obrovské sucho, nepršelo a tím pádem kůrovec, který normálně vylétne ve dvou generacích, vylétl hned ve čtyřech generacích, napadl porosty a na plán 12 tis. kubiků se muselo vytěžit 24 tis. Kubiků. Vznikly dvojnásobné paseky a muselo se zalesňovat místo 18 hektarů celkem 40 hektarů, což jsou jen náklady. Do toho přišel v roce 2007 uragán Kyril a v roce 2008 znovu kůrovec. Vznikl přebytek dřeva na trhu, ceny šly dolů. A došlo k tomu, že prakticky po šesti letech z toho desetiletého období byl splněn plán těžby za zhoršených ekonomických podmínek. Každé navýšení těžby musí schválit krajský úřad a ten to povolí většinou v probírkách a prořezávkách, což není tak zase ekonomicky výhodné. V posledních čtyřech letech hodnoceného období se těžilo ročně jen několik stovek kubiků dřeva, jehož zpeněžení nestačilo ani na pokrytí fixních nákladů (mzdy, materiál, sazenice, postřiky, apod.) během roku, a tak hospodaření bylo ztrátové. Z pohledu decenia však bylo hospodaření ziskové a byla jen škoda, že nebyl v době tvorby vysokých zisků

vytvořen fond, který by pak pokryl ztrátové hospodaření v posledních letech. Pro úplnost je potřeba dodat, že hospodaření v lesích je pod přísnou kontrolou ze strany krajského úřadu i ministerstva zemědělství a že veškeré kontroly provedené v tomto období byly bez závad.

Za rok 2014, první rok nového desetiletého plánu hospodaření, bylo hospodaření opět ziskové a stejný předpoklad je i pro další období. Plán předpokládá těžbu 8 500 kubiků dřeva, což je průměr na rok cca 850 m³, z toho 7 000 m³ mýtní, 1 500 probírky a 69 hektarů prořezávky. Může však zapůsobit „vyšší moc“ a příroda mívá větší sílu než člověk. Proto s pokorou budeme hospodařit a uděláme vše pro dobré výsledky a prospěch obce.

(*ing. František Pavlovský, odborný lesní správce*)

Tvořivá dílna

Komise kultury a sportu při Obecním úřadu Pačejov ve spolupráci se SDH Pačejov uspořádala v prostorách klubovny SDH v neděli 22.3. „Tvořivou velikonoční dílnu“. Přibližně 30 účastníků z řad dětí i dospělých si mohlo vyzkoušet výrobu malovaných hedvábných okenních vitráží, různých květináčových zápičů nebo jarních závěsů z dřevěných výřezů, barevných peříček a mašliček. Součástí akce byla i prodejní výstava jarních a různých velikonočních aranžmá floristky Petry Slukové. Patriotem celé akce byla Kateřina Bělochová za vydatné pomoci Kláry Klečkové a Markéty Strakové.

(*Tomáš Cihlár*)



Pačejovský AMK školil a bilancoval

Na tradiční školení z pravidel silničního provozu, která byla v Pačejově v minulosti organizována pro širokou motoristickou veřejnost, chtějí navázat členové Automoto klubu Pačejov. Připravili na poslední únorový pátek přednášku s besedou o novinkách v provozu motorových vozidel na pozemních komunikacích platných od roku 2015. Tradičním přednášejícím zůstal i odborník v tomto oboru Pavel Houdek. Velmi přijatelnou až humornou formou zaujal všech třicet účastníků natolik, že pořadatelé museli po třech hodinách besedu přerušit. Slíbili však jak přednášejícímu tak posluchačům, že tradice besed bude v Pačejově obnovena.

Poslední únorový víkend se sešla i členská schůze Automoto klubu Pačejov v AČR, aby zbilancovala pořadatelsky i výsledkově velmi úspěšný motoristický rok 2014. Především XXXVI. EPLcond Rally Agropa byla vyhodnocena jako nejlepší soutěž Mistrovství České republiky ve sprintrally. Všichni členové AMK i hosté byli seznámeni s vynikajícím bodovým hodnocením, s pochvalnými články v časopisech i v regionálních denících a s velmi kladnou odezvou od samotných jezdců. Právě za to patří všem členům velké poděkování. Rozebrána byla i celá sezóna v pořádání automobilových slalomů. Celkem se celého seriálu v Pošumavském cupu zúčastnilo 111 jezdců. Pořadatelé z Pačejova se podíleli i na pořádání dalších rally – v Klatovech, v Českém Krumlově i v Příbrami. Zajišťují chod ředitelství, dispečinku, tiskového střediska a organizaci rychlostních zkoušek. Svého zástupce má pačejovský automotoklub i ve Svazu rally FAS Autoklubu ČR. Všechny tyto činnosti hodně zviditelňují Automoto klub Pačejov v AČR před širokou motoristickou veřejností. Součástí schůze u příležitosti 55. výročí od oficiálního zaregistrování AMK při ZO Svazarmu Pačejov bylo i ocenění dlouhodobě úspěšné práce předsedy automotoklubu Miroslava Žitníka děkovným dopisem generálního sekretáře FAS AČR Mgr. Adama Eliáše. Předány byly i odměny k významným životním jubileím. Oceněny byly i posádky rally, které v roce 2014 úspěšně

reprezentovaly Automoto klub Pačejov v AČR. V rámci diskuse pak představily svoje plány na rok 2015. I pro pačejovské pořadatele bude letošní rok velmi našlapaný tradičními motoristickými akcemi. Především příprava rally a slalomů bude velmi náročná na pořadatelské zajištění. Všichni zúčastnění vyjádřili v diskusi svoji ochotu a spolupráci při organizování XXXVI. EPLcond rally Agropa, která se pojede ve dnech 7.-8. srpna 2015.

(ing. Pavel Štípek)

Junák, středisko Jestřáb Pačejov

Klub přátel skautingu

vás zve

dne 25. dubna 2015 od 18.00 hod
do kulturního domu v Pačejově na
Slavnostní zasedání k 70. výročí založení
Junáka v Pačejově

Junák – svaz skautů a skautek ČR **středisko Jestřáb Pačejov**

vás zve

dne 6. června 2015 od 13.00 hod
na zahájení výstavy
70 let skautingu v Pačejově
ve velkém sále KD v Pačejově

Automoto klub Pačejov

vás zve dne

8.května 2015 od 8,00 hod.
na automobilový slalom pořádaný na
letišti v Kadově
Blížeší informace na: www.rallyagropa.cz

*Zpravodaj obecního úřadu Pačejov:
Čtvrtletník vydávaný Obcí Pačejov. Náklad 300
výtisků. Adresa: Obec Pačejov, Pačejov nádraží
199, 341 01 Horažďovice. Tel. 376595231, tel/fax:
376595153. e-mail: oupaczejov@raz-dva.cz. Tisk :
OÚ Pačejov Redakční rada: ing. Jan Vavříčka, ,
Mgr. Tomáš Cihlár, ing. Jana Cihlářová, Alena
Štěpáníková. Uzávěrka dalšího čísla 15.6.2015.
Příspěvky jsou vydány bez úpravy redakční
radou. Povoleno MK ČR E 18269. Za věcnou
správnost odpovídají autoři jednotlivých článků.
Redakční rada si vyhrazuje právo na pravopisné
korekce.*
